

以“体育+”绘就城乡融合新画卷

青岛市第三届乡村运动嘉年华开幕式暨第二届农民运动会在城阳区举行

本报9月22日讯 21日，青岛市第三届乡村运动嘉年华开幕式暨第二届农民运动会在城阳区夏庄街道山峪社区隆重启动。本次活动旨在以体育为纽带，展现乡村新貌，赋能乡村振兴。

开幕式上，7个涉农区市的代表队齐聚一堂。全民健身展演活力四射、节奏明快，生动呈现了青岛乡村体育事业的蓬勃发展和全民健身工作的丰硕成果。活动现场还设置了“新农体育+”市集、体育成果展示、体质监测服务等板块，推动体育与农业、文化、健康等产业深度融合，以赛事为窗口展示乡村风貌，为乡村振兴注入新动能。

开幕式结束后，第二届农民运动会拉开战幕。乡村自行车公开赛、“活力乡村·健康青岛”健康跑、全民飞行器挑战赛、乡村业余足球联赛决赛等多项赛事接连上演。赛场上，选手们奋力拼搏、激情四射；赛场边，观众掌声不断、呐喊助威，整个山峪片区洋溢着青春活力与运动热情。

作为推动乡村振兴的重要抓手，城阳区坚持“活力城阳，运动在身边”理念，积极构建“赛事+文旅+消费+乡村振兴”融合发展体系。通过举办全国群



第二届农民运动会现场。城阳区供图

众登山健身大会、斯帝卡杯乒乓球巡回赛、省级乡村振兴齐鲁样板片区骑行大赛等高端赛事，以及区级市民运动会、“村BA”“村超”等接地气的群众性联

赛，城阳区每年开展各类健身赛事50余项、超过2000场次，在全区营造出浓厚的运动氛围。

截至目前，城阳区已建成运动公园

47处、健身步道超600公里，“三大球”场地达1200余处，实现街道社区健身设施全覆盖，“8分钟健身圈”和“15分钟足球圈”持续提级升级。该区还成功获评首批全国全民健身模范区、全国群众体育先进单位等十余项国家级荣誉。

山峪作为省级乡村振兴齐鲁样板片区，持续发挥示范引领作用，通过迎新跑、骑行赛、彩虹跑、村BA、宠物节等多元化赛事活动，不断拓展“体育+”模式。赛事期间，周边同步设置夏庄非遗产品及特色农产品集市，集中展销城阳特色农产品，实现农、文、旅、体深度融合。据悉，今年以来，该片区已吸引游客近20万人次，带动周边商业消费超过4000万元。

在全面推进乡村振兴的过程中，城阳区紧紧围绕打造青岛都市现代农业“城阳样板”的目标，创新实施“三百工程”，不断夯实乡村产业基础，改善人居环境，提升基层治理效能，推动农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足，奋力绘就城乡融合与高质量发展的崭新画卷。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 栾丕炜）

家电有“AI之眼” 机器人能“打太极”

2025电博会落幕，吸引超4.5万人次感受“AI赋未来”

本报9月22日讯 9月21日，2025中国国际消费电子博览会(以下简称“电博会”)在青岛国际会展中心(红岛馆)圆满落幕。

本届展会以“智联万物 AI赋未来”为主题，展览面积达6万平方米，吸引海尔、海信、特斯拉、索尼、佳能、联想、小米、海克斯康、澳柯玛、格力、强脑、宇树、乐聚、云深处、大疆等330余家国内外企业参展，其中世界500强企业18家，国内外知名品牌企业57家，行业领军企业35家，专精特新、独角兽企业70家。展会期间，共吸引超4.5万人次现场观展，50余项新产品、新技术、新成果亮相，770余家企业参加行业研讨会、经贸对接等系列活动。本届电博会，展览规模、品牌参展企业和首发新品数量均创新高。

由海尔牵头建设的国家高端智能化家用电器创新中心，是目前家电行业唯一的国家级制造业创新中心。今年6月，该中心发布首颗服务家电、机器人需求的端侧AI感知场景专用芯片，进

一步提升家电产品的“智商”等级。本届电博会上，海尔智家携最新科技成果“AI之眼”亮相，这项技术让家电拥有了感知和思考能力，智能冰箱可以通过AI技术识别食物并自动调节存储环境，洗衣机能通过感知衣物优化洗涤程序。

海信深耕显示科技，并自主研发出全球首颗RGB光色同控AI画质芯片，构建了从芯片设计到材料制备的完整技术闭环，并成功量产落地。本届电博会上，海信展台成了超大屏显示技术的“专属秀场”，集中展示了多款重磅产品，包括全球最大116吋RGB-Mini LED电视UX、RGB-Mini LED电视新品U7S Pro、最大可定制至271吋的Micro LED巨幕，以及全球首款100吋可卷曲激光影院等。不仅吸引大批观众驻足围观，更成为全球采购商重点关注对象。

本届电博会上，人气最旺的莫过于“具身智能展区”。宇树科技、乐聚机器人、云深处科技等一批人形机器人企业集中亮相。机器人打太极、机器狗翻跟

头上台阶、智能设备炒菜……展会现场俨然成了机器人竞技场，它们广阔的应用前景，为观众勾勒出科技赋能下的未来生活。值得一提的是，在强脑科技展台前，产品体验官姜颂宁佩戴智能仿生手熟练地弹奏着电子琴。

如今的电博会，早已超越展销产品的初始阶段。它既是产业边界的溶解剂，也是城市能级的放大器，更是青岛面向全球的一张“动态名片”。其使命不再是单向的“走出去”，而是双向的“链接全球”。

本届电博会展览与贸易联动更加紧密。组织“万企出海 鲁贸全球”贸易对接会，联动山东省十五地市精准拓展海外市场；设立外贸优品展区，畅通外贸企业内销渠道；全市200余家线下消费品“以旧换新”门店，同步进入“电博会消费周”；围绕新能源创新、可持续发展、智能终端与AI融合等主题，举办27场行业活动，推动实现更多实质合作。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 李沛）

市南这三个区域拟建宜居高品质社区

本报9月22日讯 近日，青岛市自然资源和规划局发布《市南区珠海路街道、中、东单元控制性详细规划》等项目批前公示，市南区三个区域又将有新变化，事关社区建设。

公示中的市南区珠海路街道单元控制性详细规划，涉及范围西起燕儿岛路、增城路，东至市南区界，南起海岸线，北至香港中路、江西路，总面积约2.67平方公里，全部位于城镇开发边界内。该区域的功能定位为以健康疗养、旅游服务、居住生活功能为主，打造休闲康养、旅游度假为特色的宜居社区。

市南区中单元控制性详细规划涉及范围为西、北至市南区界，东至福州路，南至江西路，规划用地面积约4.2平方公里。功能定位为以居住生活功能为主导，重点发展海洋科技、文化创意产业，打造市南区创新创业集聚的综合社区单元。

市南区东单元控制性详细规划涉及范围为东、北至市南区界，西至福州路、江西路，南至香港中路，规划用地面积约4.43平方公里，全部位于城镇开发边界内。功能定位为以居住生活和科技研发功能为主，浮山公园休闲服务为特色，打造生态宜居、创新集聚的高品质社区。

从详细规划来看，三大区域将配套建设幼儿园、托育所、小学、初中、微型消防站、文化活动站、社会公共停车场、游园、养老服务站、养老院、社区农贸市场、社区卫生服务中心、街道全民健身中心、大型多功能运动场地、公交首末站等。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 张琰 实习生 侯佳言）

百亩粉黛“浪”漫西海岸

“花语人间”梦幻开园，邀你漫步花海

本报9月22日讯 秋意渐浓，正是繁花似锦时。位于西海岸新区张家楼街道的“花语人间”园区已于20日正式开园，预计将于25日前后迎来最佳观赏期。眼下，粉黛乱子草、百日草、格桑花、马鞭草等各类花卉竞相绽放，交织出一场既梦幻又绚丽的视觉盛宴。

今年，园区内备受喜爱的粉黛乱子草种植面积增至近百亩。嫩粉色花穗如发丝般从根部抽出，微风轻拂，整片花田泛起层层叠叠的“粉红波浪”。与此同时，20余亩马鞭草花海也悄然进入盛放期。远远望去，连绵的紫色花簇宛若薰衣草花田，走近细看，绵密密的紫花由无数细小花朵聚拢而成，意境悠远。若来赏花拍照，建议穿一身浅色，超级出片。



“粉红波浪”奏响浪漫旋律。西海岸文旅供图

百日草则以炽烈明亮的色彩点亮园区。红、黄、橙、粉各色花朵层层叠叠绽放，犹如打翻的调色盘，构成一幅浓墨重彩的油画。格桑花也不甘示弱，翻涌着斑斓的花浪，随风摇曳，高低错落，仿佛跳跃的音符，奏响属于这个季节的浪漫旋律。而作为“顶流”存在的向日葵花海，更是不能错过的打

卡点。朵朵黄花如张张笑脸，在绿意簇拥下灿烂盛放。除了连绵的花海，园区内还设有一片宽阔草坪，非常适合露营休闲。国庆假期将至，不妨带上帐篷与零食，约上家人朋友，在花香与暖阳中畅聊小憩，尽享惬意秋日时光。（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 栾丕炜）